

72年前,这里打响了解放苏州的第一枪



秦梦影烈士的亲属带领青年们朗读烈士生前所写的家书 现代快报小记者(苏州)供图

今年4月27日是苏州第72个解放日。1949年4月27日,苏州正式宣告解放。解放苏州的第一枪是在枫桥景区的铁铃关打响的。姑苏区金阊街道运河社区联合枫桥景区举办——“学百年党史 传红色基因 做时代新人”纪念苏州解放72周年主题党日活动。

一堂视频党课,连起苏沪同心

活动现场,通过连线铁铃关战斗史迹陈列和上海解放纪念馆,党员们以苏沪同频的方式,观看党课《苏州解放与上海解放》。

72年前,在铁铃关打响解放苏州第一枪的85师254团,在解放苏州后又随即赶赴上海,参与了解放上海的战斗。现场的连线,让苏沪两地的党员在重温这段不朽战斗故事、坚定党员理想信念的同时,更深刻体会到了苏沪休戚与共、同心同行的血脉联系。

一封红色家书,寄托赤诚初心

参加过解放苏州战役的255团烈士秦梦影的亲属也来到现场,为大家深情朗诵秦梦影烈士生前的书

信《写给二伯的家书》,令闻者悲恸。

秦梦影烈士生前所在的85师255团,曾参加过淮海战役、渡江战役、苏州解放战役等众多战斗。通过这封70多年前的家书,党员们更深切地了解到烈士生前对于革命信仰的坚定、对于党员初心的坚守、对于解放中国的信念。

活动后,烈士家属将该书信原件和烈士个人印章捐赠给苏州枫桥景区。

一群红色伙伴,凝聚共建合心

铁铃关承载着中国共产党先辈们奋不顾身的爱国主义精神、艰苦奋斗的革命精神传统。为发挥红色资源优势,姑苏区金阊街道运河社区党委以“铁铃关精神”为行动指南,打造“铁铃关”红色教育基地。

现场,运河社区与金阊教育集

团金阊实验小学、苏州市交通运输综合行政执法支队等6个社区党建红色合伙人签约,助力社区的红色伙伴力量不断壮大。

去年,运河社区与23个党建红色合伙人签约,创新实施红色合伙人“114”工作法,开展了一系列响应居民诉求、发挥成员优势、共促社区发展的举措,为社区解决了一批实际问题,凝聚起建设合美社区的红色“合心”,为打造党建共同体做出了有益探索。

今年是中国共产党成立100周年,站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点上,姑苏区将以党史学习教育为契机,开展形式多样的主题党日活动,引领广大党员、干部和群众学党史、悟思想、办实事、开新局,以更加优异的成绩献礼党的百年华诞。

蒋斌

三元新村第二幼儿园招募活动圆满落幕

现代快报小记者纳新啦

为进一步丰富幼儿园文化生活,提高幼儿的语言表达能力,增强他们的自信心与表现力。4月22日,现代快报小记者(苏州)携手苏州市姑苏区三元新村第二幼儿园举行了“童话声声,润泽童心”金话筒小记者的招募活动。

许多孩子都很羡慕记者的职业,梦想成为一名优秀的记者,代替市民前往事情发生的现场,或是接触新闻事件的当事人。

本次活动以国学为底蕴,美学为引领,语言表达为基础,创新为动力,结合三元新村第二幼儿园绘本阅读的办园特色,让活泼可爱的小朋友们在本次小记者的选拔活动中进一步提升语言表达和社会交往能力,在舞台上自信地展示自己。

活动前,老师们积极宣传,家长和孩子们热情参与,踊跃报名。为了这次选拔,家长与孩子都进行了精心的准备。孩子们在舞台上落落大方、吐字清晰、表情自然,有别出心裁的自我介绍、吸引眼球的诗词朗诵、富有童趣的故事,也有新颖有趣的单口相声以及现场的即兴采访等等。每个精彩的才艺展示都使评委眼前一亮,大家被孩子们认真的态度吸引,为孩子们精彩的表现喝彩。

此次小记者招募活动使孩子



报名当现代快报小记者的小朋友在展示才艺 现代快报小记者(苏州)供图

们有机会展现自己的语言能力、思维能力,并锻炼了良好的心理素质,增加了对自己的信心和表现的勇气。很多孩子想说、喜欢说,对苏州童谣、诗歌朗诵等也产生了浓厚的兴趣。活动中孩子们增长了知识,丰富了生活经验,同时这次活动也是他们成长过程中的一次美好经历……

选拔出的小记者将通过现代快报等平台进行实践采访,小记者团还会开展各种各样的采访活动,

组织小记者深入生活,增强小记者对社会的感知能力,通过采访、沟通等方式,进一步优化孩子的社交综合能力,他们在广泛接触社会的同时,开阔视野,增长见识,获得体验,其综合能力得到了更全面发展。通过采访也会给孩子们更多交流、沟通的空间,促进孩子语言的发展,培养他们大胆、自信的交往能力,提高语言的整理、概括能力。让我们期待孩子们在小记者团更精彩表现吧。

蒋斌

来稿选登

美丽的如东

我的家乡如东是一个风景优美、物产丰富的地方。春夏秋冬气候分明,各有各的美。如东的海产十分丰富,有梭子蟹、虾、文蛤、泥螺、鱼、竹蛭……下面,我就给大家详细介绍我的家乡。

春天,田野里一片绿油油,沉睡了一个冬天的麦子、油菜、蚕豆都醒过来了,它们在春雨和阳光的照料下飞快地生长。春姑娘也给我们献出了美味的食物,有韭菜、马兰头、蕨菜、茅针、春笋……

夏天,农民们开始收麦子、油菜、蚕豆,在烈日炎炎的夏季,人们在水稻田里插秧、施肥、治虫,农民伯伯在田野里劳动的样子也是一道风景线。如东还是“黄海旅游胜地”,游客可以到海边游玩,踩文

蛤、跳海上迪斯科、放风筝……,还可以去泡温泉。

秋天,田野里金灿灿的稻谷被沉沉的稻穗压弯了腰。大树也被染上了一层金黄色,秋风吹过,树叶翩翩起舞,纷纷飘落。秋姑娘给我们带来了香甜的果实和丰收的庄稼。

冬天,寒风刺骨,农民伯伯种下了麦子、油菜、蚕豆,它们一入土就开始冬眠。冬天很寂静,大路上空荡荡的,偶尔下一场雪,大地都是白茫茫的一片,调皮的孩子就出来堆雪人、打雪仗,玩得很开心。我的家乡如东真是又美丽又富饶。

苏州工业园区斜塘学校
三(7)班 吴雨周
指导老师 杜红芳

假如我吃了变形药

假如我吃了变形药,我要变成一只小鸟。我要离开爸爸妈妈的唠叨和怀抱,勇敢地自由飞翔。我要飞到田野,看看那金黄的稻穗;我要飞到南方,和人们作伴。

假如我吃了变形药,我要变成一株四季花。春天我绽开桃花向人们点头微笑;夏天我变成荷花在荷塘里洗澡;秋天我是菊花为秋天添加色彩;冬天我变成了坚强的蜡梅,看着小朋友在雪地里玩耍。

假如我吃了变形药,我要变成一棵大树,春天我长出嫩芽和孩童招手;夏天大人们在树的树荫下乘凉,讲故事,讲笑话,聊天,逗得我哈哈大笑。

假如我吃了变形药,我要变成一支铅笔,我为同学们书写,为同学们服务,为人们写信寄给远方的朋友、亲人。

假如我吃了变形药,我要变成一栋房子,人们在房子里洗衣、做饭,小朋友们在房子里玩耍,写作业,老人们在房子里嗑瓜子、看电视。

假如我吃了变形药,我要变成椅子,老人小孩坐在我身上,我听他们聊天说笑,我就想笑。

假如我吃了变形药,我要变成一只企鹅,我摇摇摆摆地走着,可以与同伴玩耍,也可以坐着浮冰,去遥远的地方旅行。

假如我吃了变形药,我要变成春风,我要吹醒小草,叫醒小花,让小树和大树抽出枝芽,用颜料给春天涂上颜色。

假如我吃了变形药,我要变成公主,穿上华丽的裙子与王子跳舞。在城堡里养着许多宠物:小猫、小狗、小兔、小乌龟……与它们玩耍。

假如我吃了变形药,我要变成一本书,这样就有丰富的知识进入我的肚子里。小朋友们也可以打开我,学到更多的知识。假如我吃了变形药,我要变成书包,小朋友背上我去上学、去旅行。我肚子里的东西,有时候是书,有时候是吃的,有的时候是图画……

假如我吃了变形药,我要变成一只小猫,我要离开学堂,逃离作业,自己开心地生活。

变形药真好玩呀,我想变成好多好多东西。

黄埭中心小学
三(1)班 俞梓涵
指导老师 姚俊芳

从天而降的危机

我是一个普普通通的垃圾桶,胖胖的身体,穿着深蓝色的外衣。几天以来,我一直处于受伤状态,周围还有乱七八糟的垃圾,这一切都是一个淘气的小男孩干的。

“呃啊!”小男孩大步向我走来,然后狠狠地踢了我一脚。其实我与他无冤无仇,但却总是无缘无故地被他欺负。这次他又来了,只见小男孩双脚迈开做成弓步,站在不远处。一只眼死死地盯着我,另一只眼微微地眯着。忽然,他右手紧握着塑料瓶,向我抛来,阴沉沉的天空上瞬间划出了一道他认为完美的弧线。我被砸得痛痛地叫了一声:“啊!”可小男孩丝毫没有停下来的意思,反而双手捂嘴,“咯咯咯”地笑了起来。我抽泣着说:“求求你别扔了,如果其他人拿塑料瓶这样扔你,你会好受吗?”可是小男孩根本不予理会。

他狡黠地朝我走来,用他那灵活的脚步踢起塑料瓶,右手熟练

地在空中一伸,又把塑料瓶拿了回去。男孩就这么一直不停地向我扔着“嘭!嘭!嘭!”唉,谁能来救救我这个遭受欺凌的弱小垃圾桶啊?我不停地呼喊着。

就在我伤心失望的时候,我的救命恩人出现了——一位年迈的环卫工人。环卫老爷爷匆匆走到小男孩身边,用低哑而又和蔼的声音说:“小朋友,不要再乱扔垃圾了,垃圾桶也会痛的。美好的环境需要每个人的付出。你也不想住在乱糟糟、臭烘烘的地方,不是吗?”听了环卫工人的一番话,小男孩儿认识到自己的错误,惭愧地低下了头。好心的老爷爷带着男孩将我周围的垃圾打扫干净,然后又用清水把我冲刷得焕然一新。不仅我周围的环境变干净了,天也变得蓝悠悠了,我的心情一下子舒畅了许多。

苏州市三元实验小学
六(3)班 尹默惜
指导老师 王兰兰